

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Menecheta

AÑO XXVIII. Núm. 10325

VALENCIA MIÉRCOLES 28 ABRIL 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Emisión de 12.000 Obligaciones de primera hipoteca al 6 por 100 anual, amortizables en 30 años.
El importe de 500 pesetas de cada título podrá satisfacerse en los tres plazos siguientes:
10 por 100 al hacerse la suscripción.
40 por 100 á la entrega de los títulos definitivos del 1.º al 15 de junio de 1915.
50 por 100 del 1.º al 15 de julio próximo.
La suscripción termina en 30 de abril.
Delegado en Valencia para admitir suscripciones: D. JOSÉ RIBERA PLÁ, calle de Pere Pujol, 7. bajo, donde se facilitarán cuantos datos se deseen.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 27.

Hemos de ocuparnos una vez más del ideal más inmediato de la política internacional española: Tánger.

Hecha aquí la necesaria opinión, pareciera hora de que la realización del ideal se aproximara. Habían coincidido en afirmar la necesidad de que obtengamos esa compensación de los liberales, el señor Maurra y el señor García Prieto. El país estaba bien preparado para la acción diplomática necesaria para lograrlo.

Se habló estos días últimos de que el Gobierno estaba en el camino preciso. Hacíanse augurios sobre la próxima españolización de la importante plaza africana, sobre la cual, potencia alguna puede tener derechos más legítimos que España.

Cierta parte de la prensa francesa sale al paso de nuestros deseos. Nosotros no queremos creer que esa opinión sea el reflejo exacto de la opinión de la vecina República, nuestra amiga.

"Journal des Debats" da una nota imponente, que los buenos franceses, á título de buenos franceses, buenos amigos nuestros, reprobarán seguramente.

¡Que no hemos sellado con el tributo de nuestra sangre el derecho que pretendemos tener á compensación!

Es verdadera locura sentar tal afirmación, olvidando nuestros sacrificios constantes en tierras africanas, á partir del año 909. Nuestra sangre generosa y heroica tiene sellado derecho inimitable mayor del que por razones geográficas é históricas nos garantiza legítimas aspiraciones, Tánger, por ejemplo. Si el tributo de la sangre es quien ha de decidir, á algo más que á Tánger tenemos más que conquistado el derecho.

Repetimos que no queremos creer, no podemos creer, sea ese artículo reflejo de la opinión del país francés. En todas partes sueñan notas desacordes frente á los grandes problemas franceses, y esa del periódico aludido es una en esta cuestión que ahora está sobre el tapete de la actualidad.

El gobierno francés, Francia, no puede hablar así. Seguramente no hablarán así. Era lógico, y complacida está la nación francesa de ello, que ante la confagración, España adoptara la actitud de neutralidad que se mantiene, sin que ello quiera decir que rectificásemos nuestra política de simpatía hacia Francia é Inglaterra.

Y Francia no puede oponerse á nuestro ideal Tánger, como en Inglaterra no puede producir extrañeza alguna nuestros deseos ahora más vivos que nunca, de lograr la reintegración al solar patrio de Gibraltar, una vergüenza de nuestra historia.

Los gobernantes deben tener puesta la mirada en ambas cosas con verdadera alteza de miras. En nuestra situación actual somos una fuerza. Italia, neutral, busca legítimamente las reintegraciones de territorios perdidos que fueron desintegraciones de su honor. Nosotros estamos en condiciones semejantes. La España irredenta es bien pequeña. Es Gibraltar, que además está en manos de una nación que por ser actualmente nuestra amiga debe pensar en que ningún deseo habría para ella en darnos una justa satisfacción de dignidad. Hay que pensar en Tánger y en Gibraltar. Lo repetimos, siendo buenos amigos de Inglaterra y de Francia, como lo somos. El mapa de Europa va á sufrir tales tremendas alteraciones, que sería vergonzoso para España que después de liquidada esta contienda no tuviéramos nosotros nuestra parte de justas satisfacciones para el honor y para el interés.

Precisamente en esas satisfacciones estaría un gran elemento para hacer en el porvenir más total, más intensa nuestra actuación internacional, junto al interés de las potencias nuestras amigas, de aquella con las cuales está hoy nuestra simpatía.

Entendemos que el Gobierno, cuando boca del señor Dato ha dicho hoy que nada de negociaciones hay respecto á Tánger, ha hecho bien, haya ó no dicho la verdad.

Es pronto para despertar suspicacias y recelos que no serían convenientes. Persevé, y por esto decimos que el Gobierno ha hecho bien, como añadió Dato: "Aunque el Gobierno no deja de estar atento á toda aspiración nacional".

Entendido. Ese es el camino. El Gabinete Dato está bien marchando de ese modo. Y el pensamiento fijo en esas aspiraciones nacionales, que ningún Gobierno patriota puede desentender ni olvidar sin cometer pecado imperdonable de deserción.

Levantemos el corazón en estos momentos de angustia mundial. Sepamos aprovechar las circunstancias haciendo buen uso de nuestra fuerza y de nuestra situación geográfica y de nuestras amistades.

Gibraltar y Tánger. Aunque parezca un sueño, acaso no lo sea.—X.

Noticias de la guerra

ITALIA LLAMA A SUS EMBAJADORES

Una Nota que reviste importancia, encontramos en la información de la madrugada, relativa á la actitud de Italia.

Según telegrama de Roma, los embajadores del Quirinal en París, Berlín, Londres y Viena, á aquella ciudad llamados por el ministro de Negocios Extranjeros para celebrar una conferencia.

El de Francia ha llegado ya.

Esto se interpreta como un síntoma revelador de que la intervención de Italia en el conflicto armado está próxima.

EN LOS DARDANELOS

Por lo que á operaciones de guerra se refiere, las noticias recibidas durante la pasada noche, no resultan muy favorables á los aliados. De las informaciones de Constantinopla se deduce que el desembarco en la península de Gallipoli resultó un fracaso.

Dicen que los aliados intentaron desembarcar tropas en cuatro puntos distintos de la Península de Gallipoli, favoreciendo esta operación los buques de guerra y los torpederos que se acercaron á la costa, pero cuantas veces intentaron el desembarco, otras tantas fueron rechazados.

Añaden que de Peka-Burun, los turcos atacaron á las tropas de desembarco de los aliados, causandoles gran número de bajas, y que lo propio ocurrió en Am-Beaum, donde se entabló una encarnizada lucha cuerpo á cuerpo, que terminó con la retirada de los aliados, que se vieron obligados á reembarcar y refugiarse en uno de los buques de guerra.

Según los despachos que venimos recibiendo, los buques de guerra franco-ingleses acercáronse á la costa, bombardeando con gran insistencia los fuertes, con el propósito de distraer la atención de sus enemigos; pero desde las fortalezas contestaron al fuego de la escuadra, que se vio obligada á retirarse. Uno de los torpederos aliados fué alcanzado de lleno por un proyectil de grueso calibre, disparado por los turcos, yéndose á pique y atorgándose sus tripulantes.

Otro torpedero, también perteneciente á la escuadra anglo-francesa, resultó con grandes averías, pero pudo ser remolcado hasta la isla de Tendos.

Otros informes de origen alemán confirman el fracaso de los aliados, y dicen que al retirarse éstos de Am-Burun dejaron en el campo más de 400 muertos y 200 prisioneros, entre ellos un capitán y un teniente. Los prisioneros eran franceses, ingleses y austríacos.

VICTORIAS DE LOS ALEMANES

También dice el gran cuartel general alemán que en el frente Occidental, al Norte y Nordeste de Iprés, han fracasado por completo los repetidos ataques de los ingleses, sufriendo éstos enormes pérdidas al ser rechazados.

En las luchas de estos últimos días los alemanes se apoderaron de 50 ametralladoras.

El pueblo de Poperinghe, importantísimo empuje ferroviario y centro de etapa, situado á unos diez kilómetros de Iprés, fué bombardeado con éxito por la artillería alemana.

Nuevas noticias oficiales añaden más detalles de las operaciones en el frente Occidental de la guerra.

Dicen que en el bosque de las Argonas fueron rechazados varios ataques nocturnos de los aliados, que tuvieron gran número de bajas.

También sufrieron grandes pérdidas en los Altos de Ailly, cerca de Combrés, y en una lucha cuerpo á cuerpo en el bosque de Le Petre consiguieron los alemanes un éxito.

Del frente Oriental—terminan diciendo los despachos que estas noticias comunican—nada nuevo hay que señalar.

INFORMACION INGLESA

En cambio el comunicado del general inglés French dice lo siguiente:

El ala izquierda inglesa, al ajustarse á la nueva línea por las posiciones conquistadas á los alemanes, tuvo que extender su frente hasta más allá del pueblo de Saint-Jean.

Esto fué causa de que se debilitara mucho la línea defendida de los canadienses, que tuvieron que luchar con un enemigo superior en número, y aunque se defendieron con verdadero heroísmo, vieron obligados á abandonar dicho pueblo.

Actualmente lo han reconquistado, encontrándose á bastante distancia más allá del mismo.

Hace constar también que las tropas británicas que luchan al Este de Iprés, lo hacen con gran valentía, y á pesar de la situación inesperada en que se han encontrado, en distintas ocasiones demostraron siempre grandes dotes, tales como su abnegado heroísmo, la rapidez en el ataque, etc.

Ayer, en la citada posición del Este de Iprés, fueron hechos prisioneros gran número de alemanes, entre ellos algunos jefes y oficiales.

Asimismo sabe que el enemigo, en las luchas desarrolladas durante los tres últimos días, tuvieron gran número de bajas.

En otros despachos se añade: "Al Nordeste de Iprés rechazamos á los alemanes y tomamos la ofensiva hacia San Julián. Las tropas francesas, colaborando en esta acción, recobraron el pueblo de Het-Sas. Nuestra artillería demostró gran actividad, causando bajas en las filas alemanas. Los aviadores británicos bombardearon siete estaciones y empalmes ferroviarios.

El ministro de la Guerra belga comunica que al Sur de Dixmude rechazaron un ataque alemán, causando al enemigo muchas bajas.

Finalmente, el comunicado francés manifiesta que estas tropas han continuado sus progresos, recobrando el pueblo de Hartmannsweyer-Kocs.

Dicen también que el corresponsal de un periódico ha interrogado á un herido, procedente del Iser, acerca del efecto de las bombas alemanas explosivas de gases, diciéndole aquél que no mataron á ningún soldado, sino que simplemente les adormecieron, arrojándose entonces el enemigo sobre nosotros y matando á nuestros compañeros desvanecidos.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA

Monsieur Poincaré, acompañado del ministro de la Guerra monsieur Millerand, salió de París el sábado por la tarde, pasando las jornadas del domingo y del lunes con los ejércitos que operan entre el Oise y el Aisne y en el valle del Aisne.

El presidente fué á ver las líneas del Norte del bosque de L'Aigle, visitó las instalaciones de las baterías y se detuvo en varios campamentos.

Habló largo rato con los generales, oficiales y soldados, y se dirigió á varios puestos sanitarios.

Durante esta jornada confirió cruces de la Legión de Honor y la Medalla Militar á varios oficiales y soldados indicados al gobierno de la República por el general en jefe.

Monsieur Poincaré entregó, además, las banderas á los regimientos de nueva creación, y la entrega se hizo con el ceremonial acostumbrado, asistiendo el ministro y los generales Joffré y Dubois.

El presidente pronunció con dicho motivo una patriótica y entusiasta alocución, y regresó seguidamente á Compiègne, donde la población le hizo un caluroso recibimiento, y donde visitó varias ambulancias.

El lunes por la mañana, el presidente fué con el ministro y el general Dubois á ver la organización de las líneas en ambas orillas del Aisne, entre Compiègne y Soissons, y por la tarde pasó revista, cerca de sus campamentos, á la división territorial, cuyo estado admiró, y regresó á París con el ministro.

LA LUCHA EN LOS CARPATOS

Comunican de Nueva York que el periódico de aquella capital "World" preguntó telegráficamente si las atenciones alemanas sobre el resultado de la lucha en los Carpátos eran exactas, y el ministro de la Guerra rusa ha contestado desde Petrogrado, con fecha 23 de abril, diciendo que desde el 5 de actual, á pesar de la resistencia de los austro-alemanes, las tropas rusas se apoderaron de las principales alturas sobre un frente de 126 kilómetros.

Asegura también que en ese tiempo el promedio diario de los prisioneros alemanes fué de 3.000 hombres.

Los rusos tienen ya en su poder los puntos que dominan los valles y la llanura de Hungría meridional, y el ejército ruso aprovecha todas las ocasiones para avanzar, rechazando al enemigo, al que causa importantes pérdidas.

El crecimiento de los ríos y el mal estado de los caminos retrasan el avance de los rusos, pero sin detenerlos.

BUQUE FRANCÉS A PIQUE

De Brides comunican esta noticia: El crucero auxiliar francés "León Gambetta", que navegaba á 20 millas de la isla de Senca, fué atacado por un torpedero austro-húngaro, que le hizo varios disparos.

Uno de los proyectiles cogió de lleno al buque, atrayéndole una enorme vía de agua.

Los tripulantes lanzáronse á los botes de salvamento, pero solo una parte de aquéllos logró salvarse.

El "León Gambetta" desplazaba 1.300 toneladas; las máquinas desarrollaban una fuerza de 3.000 caballos, con un andar máximo de 23 millas.

El armamento consistía en cuatro cañones de 19'4 milímetros, 16 de 16'4 y 24 de 47.

PARA LAS DAMAS

EL TRAJE FEMENINO

Si Homero dedica una página de la "Iliada" á describir el traje de Juno, la reina de las diosas, no debe asombrar conceda yo importancia al debate femenino. El arte de la toilette fué muy cultivado por griegas y romanas; las francesas les han sucedido en esta afición.

Hasta que la mujer se ocupó del traje, no fué más que una hembra; su primer grado de civilización principia en el vestido. Al vestido sigue el refinamiento del adorno, y á éste el deseo de agradar, ya que la mujer no se engalana por parecer rica, lo cual sería el mayor grado de tontería, sino por embellecerse.

El traje de una mujer revela si su espíritu es tosco ó delicado. La mujer vulgar elige colores fuertes, adornos de relumbrón,

hechuras que se destaquen mucho; la mujer de gustos finos es sobria en el adorno, emplea colores pálidos, sabe ser elegante sin gastar lujo. Las costumbres de una mujer se conocen en el traje que usa en su casa, á la hora que no recibe visitas. Un corpiño mal brochado, una bata arrugada ó rota revelan desidia y falta de orden, y el orden es, en la vida doméstica, lo que en la música la armonía. Hay mujeres que cuando tratan de encontrar marido, apelan á todos los recursos para mostrarse bellas y elegantes, y después de haberle encontrado se presentan ante él, no solo con el traje descolorido, sino hasta sucio. ¡Pobrecillas! No pueden comprender que tras ese abandono del adorno, fútil en apariencia, se les va la felicidad. El marido visita familias elegantes, y al comparar á la esposa ajena con la propia, ésta sale perjudicada. La mujer debe ser una vestal, encargada de conservar en su hogar el sacro fuego de la poesía. Si el hombre no ve en su casa más que prosaísmos, rutinas y vulgaridades, acabará por preferir la casa en donde satisfagan los ideales de su espíritu. Fácil es hacerse amar del novio, más para hacerse amar del marido es indispensable duplicar los atractivos. No soy yo de las personas que ven en el matrimonio la tumba del amor, no creo que el carácter de aquel sea matar á éste; si el amor muere en la vida conyugal, es porque uno de los cónyuges deja de aportar los elementos de vida que el estrecho lazo necesita.

No hay por menor que carezca de importancia en la vida privada; cualquier nimiedad merece atención.

Para vestirse bien conviene no obedecer ciegamente las prescripciones de la moda; los vestidos con profusión de pliegos favorecen á las mujeres delgadas, más no á las mujeres de formas robustas; ciertas hechuras, bonitas para las mujeres altas, son horribles para las de escasa estatura. Las damas que tienen sentido estético, saben que por encima de la moda se hallará siempre el culto de lo bello.

La mujer que no pone ideas propias en su toilette, convirtiéndose en maniquí, es sierva de la modista y su atavío carece de originalidad.

Para vestirse bien hay que elegir con acierto los vestidos, según la ocasión en que se usan. A una visita de duelo debe llevarse traje negro, sin pretensiones, suprimiendo las joyas; para traje de calle debe usarse, en la mañana, vestido *trouleur*, como dicen las francesas, es decir, una toilette sencilla, la llamada hechura sastrera. Para visitas á pie, el atavío debe ser un tanto severo; para carruaje está admitido el traje con más adorno; para teatro, usase vestido claro en palco, y á libre elección en butaca; para baile, todos los primores que el arte de las sacerdotisas de la moda haya podido crear, teniendo en cuenta que á las solteras corresponden los trajes ligeros, vaporosos, como la gasa, el tul ó el foulard, y á las casadas, los damascos y terciopelos. Las señoras deben usar plumas y piedras preciosas; las solteras, flores.

Debo hablar de la bata, prenda elegante del atavío femenino, que no será nunca postergada, pues la recomiendan su sencillez y comodidad.

La bata blanca revela pulcritud y distinción, porque las mujeres deseadas no podrían usarla.

En el *boudoir* puede recibirse á los amigos de confianza con bata, pero nunca á las personas de cumplido, aunque la bata sea lujosa.

Una mujer dotada de coquetería artística tiene siempre en su guardarropa cuatro ó cinco batas blancas, que sabe anudar con graciosos lazos ó cintas flotantes, revelando, al anudarlas, un *desecido cuidadoso*, que no sabe copiar la mujer cursi.

CONCEPCION GIMENO DE FLAQUER.

CUENTO

Hadas C. Ltd

CUENTO DISPARATADO

¿No creéis en las hadas?

Yo tampoco creía en ellas ni en nada sobrenatural; pero desde que hablé con una de ellas, estoy convencido de su existencia, y al mismo tiempo sé muy bien que no viven ya en el ambiente de poesía que las rodeaba cuando los escritores románticos nos hablaban de ellas.

Ahora el progreso, que todo lo transforma, ha introducido en su reino la organización, la burocracia, el balduque, el expediente y hasta el caciquismo.

Pero quiero contaros metódicamente cómo conocí á ese genio de la felicidad de los hombres, lo que me hizo saber, y muchas cosas sabrosas que me sucedieron.

—Existen; pero ahora ya no son ensueños románticos, sino realidades del siglo XX: yo le presentaré á usted una.

Y, efectivamente, me presentó á una señora que montaba en bicicleta, usaba *impermeables*, era aficionada á la fotografía y se llamaba Pancreacia.

—Es un agente productor—me dijo. Mano á mano con ella concerté el negocio de hacer feliz á la criatura.

¿Feliz? ¿Dónde está la felicidad? Pretendí hacerla feliz... y ya veréis.

—Nosotras somos hijas de los poetas; pero para vivir en este mundo moderno hay que buscar en el positivismo—me dijo.

—Pero la poesía, el arte, es nuestro pan: solo que los poetas, los artistas, nos han olvidado, atraídos por esa otra vida moderna, que se llama La Peseta.

—Nosotras, para conseguir que los artistas se acuerden de nosotras, para ganar nuestro pan, nos hemos visto presionadas á organizarnos con arreglo á los tiempos que corren.

—Formamos una compañía anónima para comerciar con el futuro.

—Cedemos dones á las criaturas que nacen y, en cambio, pedimos que los artistas se acuerden de nosotras.

—Tenemos nuestro consejo de administración, presidente, gerente, archivo, viajantes y correos; formamos expedientes y estamos estudiando el modo de organizar la propaganda.

—Desde luego, si usted se interesa por un niño, le ofrezco una fórmula, una receta de dones para darle las cualidades que usted pida, y á cambio, solo le pediremos un cuento, un artículo de propaganda.

Y llegamos á un acuerdo, y de aquí nació este escrito.

La presidenta del Consejo de Administración estaba delante de un escritorio americano; cerca tenía un mueble lleno de fichas, que contenían las fórmulas del porvenir. La presentación fué corta y puramente comercial.

Los *pourparlers* fueron largos y laboriosos, porque no quería acceder á mi pretensión de conocer la receta antes de aceptarla. Para convencerla, me ví precisado á ofrecerle la recitara una poesía por cada receta rechazada.

Y me planteó el problema.

—¿Qué quiere usted que sea el niño? Quédese perplejo, pensé profundamente, caviló, y por fin, dije:

—Quiero que sea sabio.

Abrió el *fichero*, ojeó cartulinas, escogió una y me la alargó con la receta.

Esta decía:

30 por 100 de desprecios.

30 por 100 de hambres.

30 por 100 de postergaciones é injusticia.

5 por 100 de persecución.

5 por 100 de envidias.

Le dejó caer sobre la mesa descorazonado.

—Quiero que sea artista—dije; y me alargó otra receta, que decía:

20 por 100 de desprecios.

50 por 100 de hambre.

10 por 100 de envidia.

El resto compuesto de coces, persecuciones, vulgaridades y plagios, mezclados en partes iguales.

Si quiere comer tendrá que ser cobrador de tranvías.

Indignado, casi le arrojé la tarjeta al rostro.

—Quiero que sea rico—dije. La tarjeta correspondiente decía:

30 por 100 de imbecilidad.

30 por 100 de bellaquería.

30 por 100 de dureza de corazón.

5 por 100 de odios y envidias.

El 5 por 100 restante será de lágrimas de sus víctimas. Amargará su vida un continuo temor y será infeliz el 70 por 100 de sus horas.

—Y el 30 por 100 restante?—pregunté.

—Ese 30 por 100 dormirá.

—Que no sea rico—dije,—que no sea artista, que no sea sabio, que sea célebre.

30 por 100 de tontería.

30 por 100 de frescura.

30 por 100 de traiciones.

10 por 100 de molestias é intranquilidades.

—Que sea una vulgaridad; pero que escriba y que sea leído.

25 por 100 de falta de sentido común.

25 por 100 de incultura.

20 por 100 de falta de gramática.

20 por 100 de cinismo.

15 por 100 de eleptomanía literaria.

—Espera—me dijo la presidenta,—esta receta debe ser modificada ligeramente en los tiempos que corren; hay que añadir en ella lo menos cien días de cárcel.

—¿No podría ser feliz?—pregunté tímidamente.

—Ahí va la receta.

Esta decía sencillamente:

100 por 100 de imbecilidad.

Estaba anonadado; pensé hondamente, y, por fin, dije:

—Que muera antes de hablar y de pensar.

—Le enviaremos á la oficina de las Parcas.

—Pero son estas las hadas, las hadas que antes se acercaban á las cunas con ricos presentes?

—Esta es la vida tal como ustedes la han hecho.

—Pues váyanse ustedes al ginojo.

—No se marche sin recitarnos las poesías que nos debe.

Y las hinché; las recité versos de Unamuno.

ALFONSO LAR.

Un excelente maestro

Entre los pedagogos humanitaristas figura en primera línea Enrique Pestalozzi, excelente maestro y escritor pedagogo, que en la Historia de la Pedagogía vino á formar escuela, la Escuela Pestalozziana.

No nos proponemos, ni es posible en un artículo de periódico, detenernos en detalles acerca de las vicisitudes tan adversas y trabajosas con que tuvo que luchar tan insignificante maestro y esclarecido escritor. Nuestro propósito no es otro que el de transcribir una de sus numerosas é importantes lecciones en materia de sólida educación privada en el hogar doméstico, como pública y popular en la escuela, es decir, importante á los padres de familia y á los maestros, y en general á todas aquellas personas, imbuídas de un reformismo social, tan descabellado como impracticable, cual es la vida privada y la pública sin Dios.

Hagamos historia: Presentóse al sabio pedagogo suizo Pestalozzi, cierto día, un padre con un niño de la mano.

—Señor—le dijo,—vengo á que eduquéis á mi hijo.

—¿Qué verdades queréis que le enseñe?—preguntó el sabio.

—Enseñadle á creer en Dios.

—¿Qué destinos queréis que le muestre, para que su voluntad se proponga realizarlos?

—Señor, enseñadle á esperar en Dios.

—¿Qué amores ansiais para el corazón de vuestro hijo?

—El Dios de la verdad; enseñadle á que ame á Dios, señor.

—Y ¿cuál es el Dios de la verdad?

—Es el único; no puede ser otro que el Dios de los católicos.

—Al oír vuestras

Noticias locales

Una exitosa señora y suscritora nuestra, que oculta su nombre bajo las iniciales D. F., nos ha entregado 5 pesetas...

Toma cuerpo la idea iniciada por el señor Pérez y Lucía de celebrar un "aplech" regionalista en uno de los próximos domingos...

La junta directiva de "Lo Rat Penat", con su presidente señor Cantó, marchará el próximo domingo al Puig, en viaje de exploración...

Al esfuerzo iniciado para que esa joya regional no desaparezca, une su voto LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Parece que se ha confirmado la noticia que dimos hace días, referente a que en el entrante mes de mayo vendrá a Valencia, pasando en esta ciudad una corta temporada...

El señor Gobernador, aunque no completamente restablecido, ha salido esta mañana al despacho, dedicándose a la labor cotidiana.

El presidente de la Diputación, señor Martínez Aloy, ha hecho esta mañana la visita de despedida a todas las primeras autoridades, con motivo de cesar en el cargo el viernes próximo.

Anoche se recibió en Palacio Arzobispal el rescripto pontificio declarando el Patronato, para los hijos de Campanar, de la Santísima Virgen de la Misericordia, titulada vulgarmente Virgen de Campanar.

Inmediatamente fue comunicada la noticia al poblado, siendo recibida tan grata nueva con volutes de campanas y entusiastas aclamaciones.

Hoy ha continuado los festejos religiosos en la iglesia parroquial, predicando en la misa mayor el doctor López, y en el ejercicio vespertino el doctor Vivó.

Las consecuencias que en todos los órdenes tiene la guerra europea, sigue reflejándose en la creciente baja que se registra en los ingresos de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Esta ha recaudado desde 1.º de enero del año actual a 10 de abril corriente 322.690,40 pesetas menos que en igual período del año anterior, y en este déficit figura la línea de Almansa con 4.148'60 pesetas, y la de Utiel con 92.005'04 pesetas.

También la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante ha recaudado desde 1.º de enero al 31 de marzo de este año pesetas 88.941'29 menos que en iguales meses de 1914.

En la parroquia de San Pedro mártir y San Nicolás Obispo han sido cantadas esta tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su primer titular, cuya fiesta se celebrará mañana a las diez con misa a gran orquesta, en la que predicará el padre Angel Puchades, O. M.

Un telegrama recibido anoche de Madrid dice que el embajador de España en Londres ha comunicado al ministro de Estado haber conseguido del gobierno inglés autorización para que continúe su viaje al puerto de Amsterdam el vapor "Euterpe", que lleva importante cargamento de naranja de esta región.

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en la Casa del Pueblo la Sociedad Obrera de Peñeros, para ocuparse, entre otros asuntos, del nombramiento de dos delegados que tomen parte en el Congreso que para tratar del proyecto de Federación local de Sociedades obreras ha de celebrarse en los días 9 y siguientes de mayo próximo en La Constructora Valenciana.

Para que sirva de premio al autor de la mejor colección de cuadros de costumbres de Castellón, en los Juegos Florales que ha de celebrar "Lo Rat-Penat" en julio próximo, el ayuntamiento de la vecina capital de la Plana ha concedido un objeto de arte.

Ha visitado nuestra Redacción el número 28 de la importante publicación "Revista de Tuberculosis", que dirige el doctor don Antonio Villanova Is, y que inserta un interesante sumario.

Se acaba de recibir la primera partida de queso de boja de la marca "Corona", en el almacén de salazones y coloniales de esta plaza, Mercado, número 55.

La Sociedad Los XX celebrará mañana, a las nueve de la noche, velada teatral extraordinaria a beneficio del primer actor y director Juan Castro, en la que tomarán parte la simpática tiple cómica Amparito Martí, poniéndose en escena "Felipe II", "El amor Melquíades" y el segundo acto de "Si yo fuera rey".

Se asegura una buena velada, pues desde ayer han retirado todas las invitaciones.

En la Caja de la Diputación se han redado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Alcadia de Crespins, 400 pesetas, y Rafelguar, 762.

En el Círculo Obrero Electricista han quedado expuestos los aparatos eléctricos contruidos por los alumnos de las clases prácticas que este Círculo tiene establecidas, donde se podrán visitar por el público todos los días, de tres a siete de la tarde. Es digna de ver esta modesta Exposición, donde los alumnos demuestran los conocimientos adquiridos durante el curso.

Esta mañana ha tenido lugar en la facultad de Medicina un acto sencillo y altamente simpático.

Los alumnos de sexto curso encargaron al artista Arturo Ballester un precioso pergamino, para dedicarlo a la compañera de estudios señorita María del Pilar Alcón Ramón, como testimonio de compañerismo y admiración y para conmemorar el honor que tienen dichos alumnos de contar entre ellos una distinguida alumna médica, que se licenciara en este centro docente.

El pergamino es una verdadera obra de arte, encerrado en valioso y sugestivo marco, y va avalorado con las firmas de todos los estudiantes del sexto curso.

Esta mañana se ha verificado la entrega del mismo en medio del mayor entusiasmo y de constantes frases de afecto.

La señorita Alcón, visiblemente emocionada, ha pronunciado breves frases de gratitud, haciendo constar que permanecerá en ella esta prueba de cariño y que quedará grabada en su corazón.

María del Pilar Alcón es una señorita distinguidísima, inteligente y culta, y digna de tales muestras de admiración, cuyas relevantes dotes le hacen concebir grandes éxitos en su carrera, próxima a terminar.

Celebramos el simpático acto llevado a cabo por los estudiantes del último año de Medicina, acto que les enaltece, por tratarse de una señorita que honra a la clase escolar.

La cotización de subsistencias en esta plaza ha sido hoy, según el telegrama dirigido por el señor Gobernador al director general de Aduanas, la siguiente:

Trigos, de 38 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 49.

Alubias, de 59 a 60. Patatas al por mayor: Huerta, a 30 pesetas los 100 kilos; Almería, 28; nuevas, 23'50; Aragón, 19'50, y Castellanas, 18'50.

Ganados en canal: Vacuno, 1'90 kilo; lanar, 2'30, y cerda, 1'95.

Al detalle, en carnicerías: Vacuno, filete, 5; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40; de tercera, a 2. Carne con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.

Lanar: "Cabets", 2'80; sin torna, 2'70; pierna, 2'40, y espalda, 2.

Cerda: Lomo, 3'50; magro, 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino a 2, y manteca, a 2.

Tos, pastillas de San Blas; caja, 2 reales. Farmacia Viuda de Costas, Santa Catalina.

Por la Dirección general de Agricultura ha sido autorizado el señor Gobernador para que pueda disponer la salida del inspector de Higiene pecuaria, a fin de practicar una escrupulosa visita a Benifayó.

El gobernador civil de Teruel ha oficiado al de Valencia que ha señalado el día 11 de mayo próximo para la subasta de acopios con destino a la conservación de las carreteras de Alcolea del Pinar a Tarragona, Venta del Aire a Morella, Alcañiz a Caspe, Alcañiz a Cantavieja, y de Albalate a Bal de Zafán.

Las proposiciones se admitirán en la sección de Fomento del Gobierno civil de Valencia, hasta el día 6 de mayo próximo.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición en la fábrica de E. Vilella, precios y clases sin competencia, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17.

Don Domingo Ramos Soler solicita, por conducto del señor Gobernador, autorización para instalar una barraca de baños en la playa de Nazaret.

Don Ignacio Vives, vecino de Oliva, ha remitido a este Gobierno copia literal del acta extendida con motivo de la reunión que tuvo lugar el 19 del actual, por los fundadores del Sindicato de la Sociedad de Agricultores de dicha ciudad.

Para licores anisados finos, Armero y Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Francisco Pacheco, 68.773'85 pesetas; don Manuel de Fuentes, 20.625'03; don Joaquín Pérez, 40.936'16; don Joaquín de la Concha, 11.303'09; don Fernando Badía, 37.476'81; don Francisco Espacio, 775; don Vicente Sanchis, 810; don Carlos Samaniego, 32.012'44; don José Recasens, 910'85; don Tomás Jiménez, 1.188'38; administrador de Loterías de Torrente, 532; don José Badía (en oro), 4.750, y el mismo, 7'50.

En el Círculo Instructivo Electricista dará mañana, a las nueve de la noche, una conferencia el reputado odontólogo doctor A. Campos Igual, sobre "Higiene de la boca", con una explicación práctica de los rayos X.

SEÑORAS: La Trastienda de El Cid liquida todas las existencias. Liquidación verdad por dejar el artículo de señora. Con las existencias se liquidan también las novedades acabadas de recibir.

Ha sido nombrada auxiliar gratuita de la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad doña Elvira Bermell.

Se ha concedido un mes de licencia, por enfermedad, a la maestra de Yecla doña Rosa Martí.

El mejor planchado mecánico. LA PUERTA DEL SOL, calle Barceletina, junto a la camisería EL SOL.

Se han expedido los títulos de bachiller a favor de don Eugenio Para, don José Alburquerque, don Antonio Medina, don Antonio García y don Julio López.

Ha sido nombrado profesor interino de Fisiología e Higiene de la Escuela Normal de Castellón don Jorge Mateo Serrano.

Ha sido nombrada maestra interina de Torre Esvosora (Castellón) doña Pilar Beltrán García.

CASCARA SAGRADA CALVO: GRANULADA: Se administra con gran éxito en el EXTREMISMO, por rebelde que sea, pues es el verdadero medicamento específico de esta afección. Frasco, 250 pesetas. Farmacia San Antonio. Al por mayor, Hijos de Blas Cuesta.

La Sociedad de Tornos y Barriadores en Madera celebrará junta general ordinaria mañana, a las seis de la tarde, para tratar de una cuestión surgida con un consignatario extranjero sobre contrata de varios socios obreros.

Enterada mucha de la distinguida clientela que concurre al nuevo establecimiento que el fabricante de abanicos señor Carbonell tiene instalado en la plaza de Cajeros, de que posee una gran colección de modelos de gusto y elegantísimos, que no expone en sus escaparates, acuden en busca de ellos, y son adquiridos con sumo gusto por su esmerada presentación y baratata asombrosa, toda vez que los precios son de verdadera fábrica, admirando que modelos de alta novedad se vendan por tan poco dinero; por ello no nos extraña sea tan visitado dicho establecimiento por lo más selecto y buen gusto de la sociedad.

Lámparas irrompibles, marca Wotam, 1'40; "Z", 1'50; Berlin, 1'60; "Osram", más barato que nadie, en el Barato de lampistería, Ribera, 12. Teléfono 1.016.

Entierros y Funerales

Ayer falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Lucía Olmos y Oltra, viuda de Prat, sumiendo en el desconsuelo a su familia.

La finada fué dama virtuosa, afable y cariñosa, que supo rodearse de afecto y simpatías, dejando al morir un nombre lleno de respeto.

Esta mañana han sido conducidos sus restos al Cementerio general, constituyendo el triste acto solemne manifestación de duelo, en el que figuraban asiladas del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, ciego parroquial de San Esteban y numeroso acompañamiento, presidido por los señores de la finada don Manuel Reig, don Vicente Olmos y don Rafael Oltra y el director espiritual don José Ruiz.

Enviamos a la doliente familia nuestro sentido pésame, deseando que las muestras de aprecio hoy recibidas sirvan de lenitivo a su aflicción.

Hoy ya son los preferidos a las demás marcas los vinos finos de mesa de LA CEPA ESPAÑOLA, Valdepeñas y Rioja, por su pureza y buen bouquet. Pedirlos en ultramarinos y restaurantes.

Información municipal

RECAUDACION. La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.697'77 pesetas. Por inspección veterinaria, 246'50. Por peaje, 72. Total, 4.016'27 pesetas.

PAGOS. Libramientos ordenados por la Alcaldía: Inscripción de varias fincas en el registro de la Propiedad, 330'20 pesetas; gastos del lazareto de San Antonio, 50; nómina del personal de Beneficencia, 23.380'48; alquiler de escuelas, 28.273'92.

COMISIONES. Hoy se han reunido las de Banda Municipal, Mercados y Policía Urbana.

La primera ha tratado asuntos de trámite; la de Mercados ha estudiado la instancia de los horneros, acordando aceptar la petición de venta por kilos y medios kilos, y celebrar una reunión con el gremio de horneros, con objeto de llegar a un acuerdo, referente a las piezas de pan de diez céntimos libres de peso, ultimando detalles antes de elevar dictamen al Ayuntamiento.

La de Policía Urbana ha sido de larga duración, y en ella se ha tratado de la casa de la calle de San Vicente, propiedad del señor Abad, acordando reunirse esta tarde, a las cinco, para seguir discutiendo, pues la hora avanzada, des de la tarde, no permitía seguir reunidos.

A la hora de cerrar nuestra edición estaban otra vez reunidos los señores vocales, asistiendo gran número, con objeto de finalizar el asunto y preparar el dictamen que ha de elevarse a la aprobación del Ayuntamiento.

RECORDATORIO. El señor Maestre ha dirigido un oficio al director de la Banda Municipal, para que recuerde a los componentes de la misma la prohibición de figurar en orquestas de empresas de espectáculos, vistiendo de uniforme, ordenando se le remitan los nombres de los que anoche contravinieron esta disposición en el teatro Principal.

DISPOSICION. Se ha dispuesto por la Alcaldía que los caprujes de cuatro ruedas lleven por la noche dos luces encendidas, y los de dos, una, pues ahora usaban solo una, indistintamente.

ATENDIENDO RUEGOS. El Alcalde, atendiendo ruegos del Real Automóvil Club, ha dispuesto el arreglo del centro del camino del Grao, y ordenado se riegue la Alameda por la mañana, para evitar el polvo que se origina con la acumulación de vehículos.

VISITAS. El señor Maestre ha recibido hoy la visita de despedida del presidente de la Diputación, señor Martínez Aloy, con motivo de cesar en el cargo dentro de unos días.

También ha sido visitado por el auxiliar de la diócesis de Toledo, don Bautista Pérez, quien le ha invitado al acto de su consagración, que se celebrará en Burriana, pueblo natal del Prelado, a principios de mayo, asistiendo el Cardenal doctor Guisasaola.

El señor Maestre ha prometido la asistencia a dicho acto.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

A LOS PROPIETARIOS del ENSANCHE.

Habiendo de terminarse la comprobación de las fincas urbanas de la zona del Ensanche durante el primer semestre del corriente año, para que puedan gozar del beneficio a que se hallan acogidos ya el caso y varas, se ruega a los señores propietarios de fincas urbanas enclavadas en dicha zona, y que todavía no hubiesen sido comprobadas, que se personen a la mayor brevedad posible en las oficinas del Avance Catastral (Félix Pizcueta, número 13, segundo), a fin de que, sin esperar requerimientos o citaciones oficiales, pueda practicarse dicha comprobación con la antelación debida, para la buena marcha burocrática.

El sábado María Stellina Eminenté diva

REMITIDO

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Para enterar a usted, y por si quiere darlo a conocer a Valencia, estampo a continuación copia de la instancia presentada hoy al Ayuntamiento, cumpliendo el acuerdo de la reunión celebrada en el Ateneo Mercantil el último sábado.

Valencia 27 abril 1915.—Por el Comité, Francisco Tarín.

Los que suscriben, presidente y secretario de la comisión provisional ejecutiva para la defensa de los intereses de Valencia, cumpliendo el acuerdo tomado en la reunión de vecinos y propietarios celebrada en el Ateneo Mercantil el día 24 del actual, a vuencencia, respetuosamente, EXPONEN:

Que en la casa de la calle de San Vicente, esquina a la del Torno de San Gregorio, de esta capital, se han practicado obras sin la oportuna licencia, por cuyo motivo se acordó la suspensión de las mismas, instruyéndose al efecto el oportuno expediente.

Dichas obras no solo no deben consentirse, sino que la casa en cuestión requiere ser expropiada con arreglo al plano de ensanche de esta capital y a las disposiciones vigentes.

Efectivamente, ocupa uno de los puntos más importantes de Valencia, de mayor tránsito, y tiene un retiro de más de dos metros por la calle del Torno de San Gregorio y de 60 centímetros por la de San Vicente, siendo de absoluta necesidad su expropiación y derribo para evitar los peligros que actualmente existen en la curva del tranvía al penetrar en dicha calle.

Además, no ignora esa Corporación que la legislación actual prohíbe se ejecuten obras en la primera crugía de las fachadas de los edificios que para ensanche de la vía pública deban ser expropiados, en cuyo caso se encuentra el de que se trata, y si, lo que no es de esperar, se autorizaran las que se intentan, no solo se faltaría a dichas disposiciones, sino que se sentaría un precedente muy funesto, que aprovecharían otros propietarios que se encuentran en igual caso, y esperan la solución de este asunto en su beneficio, anulando con ello las mejoras que a nuestra querida ciudad corresponden y deben concederse.

Toda la prensa de esta capital, con rara unanimidad, convencida de que la finca de que se trata debe desaparecer, se ha ocupado en este sentido del asunto. Además, el excelentísimo Ayuntamiento, en situaciones análogas a la que nos ocupa, ha procedido correctamente, no consintiendo extralimitaciones, que serían siempre muy lamentables. Los que suscriben, confiando en que esa Corporación procederá inspirándose en el bien de Valencia, acuden y

SUPPLICAN a V. E. se sirva acordar la expropiación y derribo de la casa de que se trata, no consintiendo en manera alguna prosperar las obras que el propietario de la misma intenta realizar.

Valencia 26 de abril de 1915.—El presidente, Francisco Tarín.—El secretario, José Español.

Para convencerlos, probad los vinos finos de mesa LA CEPA ESPAÑOLA. Clarete y rosado, Valdepeñas y blancos, tipo Graves y Southernes de Rioja. De venta en ultramarinos y restaurantes.

Teatros y artistas

PRINCIPAL

La celebrada ópera de Meyerbeer "Gli Ugonotti", que un tiempo fué la predilecta de nuestro público, pisóse anoche en escena, y dadas las dificultades de la partitura, y sobre todo, la forma precipitada en que realizan su labor en la actualidad las compañías de ópera, el público quedó satisfecho del espectáculo, a juzgar por los aplausos que otorgó a los intérpretes. La señorita Campiña mereció unánimes elogios, porque puso a contribución su arte y sus felices disposiciones de cantante para salir airosa en su cometido. Los demás artistas fueron también aplaudidos, especialmente Rosario D'Or, Conchita Callao, Elías y Jordá. Coros y orquesta cumplieron.

Esta noche, última función de abono, se cantará el primer acto de "La Favorita", el tercer de "El barbero de Sevilla" y el tercero de "El trovador".

Los intérpretes serán las señoritas Campiña, D'Or, Callao y los señores Elías, Mulleras, Valls, Jordá, Massiá y Miracle.

TRIANON PALACE

Hoy, como día de moda en este coliseo, el programa tiene una variedad atractiva, "Por amor a su hija" es la sensacional cinta que se exhibirá, siendo el verdadero "clou" del espectáculo los extraordinarios números de variedades que con éxito crecientemente vienen actuando, contando entre ellos las elegantes artistas hermanas Gómez, que-ristas, bailarinas y acróbatas, cuya labor reñidamente artística, es compensada por las nutridas ovaciones del distinguido público que concurre a este coliseo.

EL SEÑOR D. José Fonet Senís que falleció el 27 de marzo de 1915. Su viuda, hijos, nietos y demás parientes agradecerán a sus amigos la asistencia a dichos actos religiosos.

MEDICO ESPECIALISTA

Herniados, Ventruadas, Ut rodescendidas, Deformes. El distinguido médico especialista-ortopédico de Madrid, D. J. Campos, director del Instituto Ortópédico Quirúrgico Madrileño (Montera, 38, 1.º), aplicador en España de los tratamientos «Berck» (contra la hernia), «Pöscam» (contra la evencetración), «Airam» (contra el desenso de pies y manos, etc.), recibirá en consulta médica, especial, durante los días 29 de abril y 1.º de mayo, de 12 a 1 y de 5 a 6, en VALENCIA, Hotel Valencia.

MODAS

Se han recibido las últimas novedades para verano en sombreros de señora y niñas. Gran surtido en cintas, fantasías, flores y demás artículos para la confección de los mismos.

Casa LLORENS, calle BORRIOL, núm. 2, principal

Francisco Feliu.-Abadía San Martín, 1

Ultimos días de LIQUIDACION. Lienzos, toallas, sábanas, cubres, sedas, mantillas, velos y todos los artículos a que se dedica esta casa. Precios sin competencia.

La aplaudidísima canzonetista Bella Emilia conquistó un triunfo ruidoso, pues sus canciones de españolismo neto, a pesar de su estirpe italiana, dan medida de su arte sin límite. La imitación de Belmonte en el celebrado couplet "La chulona" arrancó entusiastas ovaciones.

Una nueva fábrica de sobres

La casa DESFILIS hermanos y MORENO, instalada en la calle de Alfredo Calderón, número 10, que, con los modernos elementos que ya contaba, en poco tiempo ha conseguido ocupar un lugar bastante elevado dentro de la industria a que se dedica, ha visto por fin colmados sus anhelos con la recepción de todas las máquinas necesarias para la FABRICACION DE SOBRES, lo que no habían podido realizar antes, debido al actual conflicto europeo.

Hemos tenido ocasión de ver funcionar dichas máquinas, que, procedentes de las más repetadas fábricas del extranjero, son de las más modernas y perfeccionadas, y que por la grandísima y esmerada producción que rinden, no dudamos que dichos señores lograrán colocar su nueva industria al nivel de los demás artículos, que ya fabrican para la exportación a provincias, y que han logrado acreditar en poco tiempo. Sinceramente felicitamos a dichos señores y les deseamos toda suerte de prosperidades, que bien se las merecen los industriales que, sin reparar en sacrificios, van elevando la industria de nuestra hermosa ciudad a la altura de las mejores, no solo de España, si que también del extranjero.

Abanicos Carbonell Calle de San Vicente 58 Plaza de Cajeros... 58. Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica

Piperacina MIDY GOTA. REUMATISMO

Clinica del "Radium" DEL Dr. Casanova Dalfó

Tratamiento del CANCER, lupus, angiomias, nevi (manchas rojas de la piel), queloides y cicatrices deformantes, tuberculosis locales, neurodermitis, eczemas y aplicaciones ginecológicas. Emanatorio de gran radioactividad, baños, inyecciones y AGUA RADIOGENADA para la curación del REUMATISMO, artritis, neuralgias (especialmente la ciática), tabes, procesos inflamatorios crónicos, diátesis úrica, etc.

Galo Sopena El Corsé de París. Dos millones de corsés. 100 formas diferentes. Nuevas creaciones semanalmente. 50 por 100 más barato que las demás casas. P. Mariano Benlliure, 1, Valencia

TEATRO APOLLO Hoy miércoles de gran moda Teatro perfumado. Bouquets a las señoras. Dos sesiones, a las 6 tarde y 10 noche. Extraordinaria cinta de monopol. POR LA PATRIA de largo metraje y sorprendente asunto. Exito incommensurable de la genial obra LA ARGENTINITA en su GRAN FIESTA ARTISTICA con numerosas presentaciones. Esta artista actuará a las 7'30 y 11'30 noche. Preferencia, 0'50 : : : General, 0'25. Mañana, jueves infantil, matinee a las 5'30, regalando preciosos juguetes a los niños, y nuevas creaciones por LA ARGENTINITA

PALACIO DEL CINE

Notas comerciales

Mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 26. Ofrecidas 15.000 cajas. Naranja.—Precios sin cambio. Demanda floja.

DE LONDRES 26. Naranja.—Vendidas pocas cajas de Ganja por vapor "San Fulgencio". Demanda fuerte.

DE LIVERPOOL 26. Ofrecido restos del "Florinda" y "Argo". Naranja.—Mercado sin cambio. Muchas cajas a mala condición, casi invendibles.

DE HULL 26. A la venta el cargo del vapor "Salerno" y restos del "Hugin".

DE LONDRES 26. Naranja.—Pequeña oferta. Los vapores "Erika" y "Sapho" descargando.

Movimiento de buques fruteros

Día 28. Buques fruteros a la carga: Vapor "Fredavore", para Londres; con signatarios, señores Rías y compañía.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 2208476 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 19.42657 pesetas; transportes, 2.60819; multas, 10; Sanidad, 40.

El sábado María Stellina Eminente diva

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE

28 de abril de 1915. Telegramas de la Península e islas Azores, de Madera y Canarias.

Categoría: K. (Tormentosa). Aunque ha subido el barómetro, sigue manteniéndose sobre España una superficie oblicua, con presiones alrededor de 764 milímetros, propicia al desarrollo de tormentas locales.

En nuestra región descargan, en efecto, tronadas con débiles chubascos.

Día 26: Biar 44 milímetros, Agost 2 Albalá 15, Alcoy y Gandía 14, Ayelo 33, Malferit 12, Benisa 1.

Día 27: Onteniente 132 milímetros, Onteniente (Santa Rosa) 9, Murcia 5, Mogenet y Játiva 32, Liria 3, Benigüñón 28, Teruel 2, Anna 18, Alcoy 13, Almansa (D. H.) 12, Albacete, Castellón y Villarreal 1.

Datos completos de lluvias (el temporal de los días 23 al 25: Ador (L. Canaleta) 81 milímetros, Alpuente 30, A-ra 75, Benigüñón (conviento, este dato se dió ayer equivocadamente) 30, Biar 26, Busco (Pantano de) 38, Cati 18, Fuente la Higuera (Torre Tallada) 25, Onteniente 38, Onteniente (Alhorines de Cups) 24, Onteniente (Santa Rosa) 33, Rafelbuñol (San Enrique) 24, Si-marcas 35, Utiel 24.

Cuatro tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cataluña, Levante, Baleares, Cantabria y Atlántico, lluvias.

Andalucía y Marruecos, tormentas. Canarias, tiempo dudoso.

Casa CANO

PI Y MARGALL, 92, Ruzafa. Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Tribunales

SU MAJESTAD EL GARROTE

Los vecinos infractores de las Ordenanzas municipales han podido hoy respirar a sus anchas, sin temor a verse castigados por los celosos urbanos destinados al cuidado de que se cumplan todos los artículos del B. de B. G.

En el patio de la Audiencia estaba formada toda la Guardia municipal con motivo de un proceso instruido a un inspector que, según dicen, esgrimía el garrote con una habilidad pasmosa.

En la sección segunda hemos visto sentado frente al tribunal de derecho al inspector de la comunidad municipal don Arturo Lafuente Ferrer.

Al entrar en el local declaraba un ex-agente del mismo cuerpo llamado Vicente Salom Polít.

Oígamos lo que dice este testigo: "El día 11 de mayo regresé a casa, y al decirme mi mujer que una de las hijas, de 14 años, no había regresado, la envié a buscar, encontrándola su hermana en el cine."

La reconvine, y ella, sin hacer caso, me pidió poco después permiso para marchar de nuevo; le negué el permiso, y como se rebelara contra mí, repartí una soberbia ca-

chetería, que alcanzó también a la madre por intervenir en la cuestión.

Avizados los guardias, acudieron a casa, y bñon el marché al retén, donde el inspector señor Lafuente me ató en una silla y me maltrató, dándome una paliza, que casi me mata.

Sali herido y con un brazo fracturado, y a consecuencia de los garrotazos se perturbaron algo mis facultades mentales, dando ocasión a que mi familia me recluyese en el Manicomio."

Relatados los hechos, el fiscal y el señor Igual, defensor de Lafuente, dan por terminada esta prueba, y continúan desfilando los demás testigos, que, como hemos dicho antes, son guardias municipales.

Estos, poco más ó menos, han intentado demostrar que en los retenes no existe el garrote y que sus jefes tratan con amabilidad y cariño a los clientes.

LAS UVAS DEL VECINO Por el mes de setiembre pasado, el vecino de Villar del Arzobispo Matias Estevan García pasaba las noches aburriéndose en su casa, y para distraer su imaginación salía a tomar el fresco, paseando por los montes.

Los primeros paseos fueron solamente poéticos, pero poco a poco iba nuestro hombre aburriéndose de la soledad de los campos y del silencio de la noche, y para distraerse se introdujo en un campo de propiedad ajena con objeto de inspeccionar las viñas.

Al verlas tan rebosantes de dulcísima uva, marchóse a casa, arregló la caballería, y silbando el Himno de Riego cargó nada menos que con 40 arrobas de aquellos esplendidos racimos, que fueron vendidos más tarde en el pueblo de Casinos.

El hombre, feliz y dichoso, regresó a su pueblo, y cuando apenas había gozado del fruto de su trabajo, es decir, del fruto de sus convenceos, la Guardia civil le echó el guante, denunciándole al juzgado por laborioso y afortunado.

Hoy se ha visto el juicio, y en su defensa ha pronunciado un buen informe el letrado don Juan Artal Ortells.

MAS VISTAS

A las anteriores han seguido la de las causas instruidas a Diego Ortiz García, por disparo y lesiones; Emilio Saturnino Pascual, por lesiones; José Roselló Lloret, por hurto, y José Alvarez y otros, por resistencia.

Han sido exculpados por los señores Vidal, Mor, García, Reyna y Bohigues.

SUCESOS

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas a Francisco Camps Ferrando, Emilio Montal Benet, Alfonso Crespo Cruz, Desamparados Vicente Andrés, Francisca Alonso Soriano, Teresa Vicente Andrés y Crescencio Balaguer Rafael, por blasfemias.

De 75 a Juan Lerma Sánchez, por escándalo.

De 25 a José Guillén Pertegás, por descato.

DESGRACIA

Ayer tarde, al saltar una acequia en la partida de Rafal, del término de Alcira, el joven de 19 años Tomás Nazario Gómez, tuvo la desgracia de caer, disparándose una escopeta que llevaba, recibiendo la carga en el vientre.

En gravísimo estado fué conducido al hospital de Alcira.

ATROPELLO

Anoche, maniobrando una locomotora en la estación de Moncada, arrolló a un niño de ocho años llamado Caralampio Moltó Mas, vecino de Alfara del Patriarca.

El niño fué recogido y conducido a Moncada, donde el médico don José Martínez le apreció graves contusiones en el costado izquierdo y muslo derecho.

PROFUGO

La benemérita de Estivella ha capturado a Salvador Irazo Marco, vecino de Valencia, prófugo.

DENUNCIA

La Guardia civil de Burjasot ha remitido al señor Gobernador una relación de comerciantes e industriales que el domingo último faltaron a la ley del Descanso.

Han sido fuertemente multados.

INTENTO DE SUICIDIO

Una joven de 24 años ha marchado esta mañana a la tienda donde trabaja, próxima a la plaza de Rodrigo Botet.

A la hora del almuerzo, según ella misma ha manifestado, se ha ido, y ya en la calle se ha tomado dos pastillas de sublimado, y luego de dar un paseo ha vuelto a la tienda.

Cuando a la hora de comer ha regresado a su casa, le ha contado a su padre lo que había hecho, sin motivo alguno, y conducida a la casa de Socorro de la Glorieta, el médico ha apreciado síntomas de envenenamiento.

Pronóstico, reservado.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

HERIDO

Un labriego de 49 años, llamado Juan Esteve Dolz, domiciliado en la partida de la Virgen, conducía esta tarde un novillo al Matadero.

El cornúpeta ha roto la cuerda, y empujando a Esteve, le ha producido dos heridas extensas, una en la región parietal izquierda y otra en la occipital.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 28, 3-50 DE VIAJE

Esta noche ha salido para Alcoy el presidente del Congreso don Augusto González Besada. Acompañan al ilustre viajero varios diputados, que forman el grupo de sus amigos políticos.

Mañana jueves, y acompañado por varios correligionarios, saldrá don Melquíades Alvarez para Granada, con objeto de realizar el anunciado acto político de 1.º de mayo.

LA ASAMBLEA DE DOCTORES En el Colegio Médico ha celebrado esta noche sesión la Asamblea de Doctores españoles.

Se aprobaron, en definitiva, las ponencias de todas las secciones, y se nombró la junta directiva de la Federación de Doctores españoles, siendo elegidos por aclamación: Presidente, el exministro señor Bergamín; vicepresidente primero, el señor Ortega Morrejón, y vicepresidente segundo, el señor Alcázar Zamora.

EL VIAJE DE UN TRASATLANTICO Ayer llegó a Cádiz, procedente de Fernando Póo y escalas, el trasatlántico "Ciudad de Cádiz".

Las autoridades sanitarias de Canarias enviaron el buque al lazareto, por haber ocurrido a bordo dos defunciones de fiebre.

En Cádiz se provee de víveres y agua en absoluta incomunicación. Solo desembarcó la correspondencia, después de fumigarla.

Parece que los casos de fiebre ocurridos a bordo corresponden a una especialidad de Guinea, y que desaparece a los pocos días de separarse de aquellos parajes. El buque continuará su viaje hasta el lazareto de San Simón.

En el viaje de ida detuvo al "Ciudad de Cádiz", a la entrada de Fernando Póo, el crucero francés "Pothan", llevándosele a Duala.

Allí subieron a bordo dos oficiales y marineros, encontrando 1.600 sacos de arroz y otros víveres, consignados al comerciante alemán señor Moris, establecido hace años en Santa Isabel. Dichos víveres fueron decomisados.

El capitán del buque, Arturo Muslera, formó una protesta, fundada en que las mercancías iban en buque español desde España a una colonia española para aprovisionamiento de la misma.

En Monrubia embarcó para Simón el presidente de la República de Liberia, el cual impuso a bordo al capitán del "Ciudad de Cádiz" las insignias de la Orden de la Redención Humana Africana.

El presidente pronunció un discurso elogioso de los marinos y a los buques de la Trasatlántica española.

El capitán le contestó agradecido.

UNA TRAGEDIA ESPANOLA

Dicen de Barcelona que anoche, un matrimonio obrero que habitaba en un piso tercero de la calle Baja de San Pedro, de aquella ciudad, entabló una disputa, llegando a golpearse.

El marido, Mariano Muene, hizo varios disparos de revólver contra su esposa Andrea González, pero no hizo blanco.

Desesperado por esto, cogió un martillo, y arrojándose sobre la infortunada Andrea, la golpeó la cabeza, hiriéndola; más la esposa, haciendo un esfuerzo sobrehumano, desprendióse de las manos de su marido, se dirigió a una ventana que da a uno de los departamentos interiores de la casa, arrojándose al patio. En su caída tropezó con una reja, y enganchándose de las ropas, quedó sujeta por el cuello, muriendo estrangulada.

LA PRENSA

"El Imparcial".—Comentando la rectificación del presidente del Consejo, señor Dato, sobre los rumores relacionados con el problema de Tánger, dice:

"Aquí se ha dicho que los gobernantes nada podían hacer en política internacional, porque España carecía de opinión."

"Nosotros entendemos que para preparar la opinión es preciso hablar de las cosas."

"¿Qué conducta ha de seguir un diario patriota que no quiera alzar obstáculos a la política internacional de su gobierno?"

Si calla eternamente es traicionera a la opinión, y su deber es orientarla; pero si al hacerlo así caen en el riesgo de dar publicidad a empresas que requieren misterio a juicio del presidente del Consejo, la situación es difícil, y el señor Dato comprenderá que no es fácil armonizar ambos deberes."

"La Mañana" escribe:

"El señor Sánchez Guerra nos permitirá que, aun respetando su negativa, no arrojemus por la borda nuestros informes de ayer sobre la crisis ministerial."

Si el almuerzo de ayer no tuvo carácter político, lo tendrá otro acto que se celebrará de hoy a mañana, público ó privado, pues la fecha u hora poco interesa en este asunto.

"El País".—Elogia y aplaude la conducta del concejal socialista señor Besteiro, quien, al hacer una acusación terminante en el ayuntamiento, ha impedido que sean estafados los maestros de escuela.

"El Debate".—Recoge la parte del discurso que el señor Maura dedicó a la cuestión internacional.

"No se mostró francófilo—escribe—como el señor conde de Romanones y sus afines, ni reputó esa orientación como esencial y conveniente para España."

"El Radical".—Afirmó que la vida municipal en Barcelona está en suspenso, por culpa del señor Boladeres, que ha creado una serie de conflictos insolubles.

"El señor Lerroix ha tomado a su cargo la campaña de justificación ante las difamaciones. El Gobierno debe destituir al señor Boladeres ó exigirle la dimisión. ¿Qué salió del banquete de ayer? Si hay crisis debe ser la del señor Boladeres."

minadas condiciones, a fin de conseguir un personal idóneo.

Se les concederán las mismas ventajas que a los señores jefes y oficiales que prestan servicio en centros y establecimientos de industrias militares.

Los gastos que ocasione esta reforma se compensarán con las reducciones que se harán en otras dependencias.

FIRMA DE GUERRA El ministro de la Guerra puso a la sanción regia los siguientes decretos:

Disponiendo que el jefe del Gabinete militar forme parte de la Junta Nacional de Defensa.

Concediendo cruz de segunda clase de María Cristina al comandante de Infantería don Nicolás Molero.

Concediendo el empleo de capitán al primer teniente don Jesús Esparza.

Concediendo cruz de María Cristina de primera clase al primer teniente de Caballería don Francisco Ruiz Escudero, por servicios prestados en Larache desde el 20 de agosto al 15 de octubre de 1914, resultando herido en un combate.

Concediendo cruz de primera clase de María Cristina al primer teniente don José Ruiz, en permuta de su empleo, por servicios prestados en Ceuta y Tetuán.

Declarando pensionadas las cruces del Mérito Militar concedidas al coronel de Estado Mayor don Miguel Correa, al comandante de Infantería don Domingo Almagro y al capitán de Caballería don Eusebio Simarro.

Concediendo cruces blancas del Mérito Militar al comandante de Artillería don José Pirelli, al capitán de Infantería don Víctor Varelo y al médico primero don Sebastián Lasso.

Concediendo menciones honoríficas al primer teniente don Balbino Vázquez, médicos primeros don Agustín Biondi, don Gaspar Morales y don José Durán; primer teniente don Ramón Soto, auxiliar de almacén don Daniel Martí y teniente coronel de Estado Mayor don Antonio Roca.

Concediendo cruz de tercera clase del Mérito Militar al capitán de navío don José Gutiérrez Sobral, al capitán de corbeta don Francisco García Sala y a los tenientes auditores de la Armada don José Montes y don Juan Espejo.

Nombrando jefe de Estado Mayor, en comisión, de la quinta región, al coronel don Ramón Moreda.

Confiriendo el mando del regimiento de América al coronel don Olegario Díez Rivero.

Idem jefe de la segunda media brigada de la segunda brigada, al coronel don Santiago Escudero.

Idem el mando de la zona de Játiva a don José Ponce de León.

FIRMA DE MARINA

El general Miranda ha puesto a la sanción regia los siguientes decretos:

Señalando la edad de 23 años para el ingreso en la Academia administrativa de la Armada.

Disponiendo que el general de Artillería don Elias Iriarte cese de situación de cuartel y se encargue de la jefatura de servicios de Artillería.

Disponiendo que la plantilla de tenientes coroneles de Ingenieros de la Armada conste de once plazas.

Disponiendo que el general de Ingenieros de la Armada don Francisco Aparicio quede en situación de cuartel.

Ascendiendo al alférez de navío don Rafael Era, al contador de fragata don Justo Igido, al teniente coronel de Ingenieros don Salvador Torres y al teniente de navío don Manuel Pavia.

Concediendo cruz de segunda clase del Mérito Naval al comisario don José Gutiérrez Soto.

FAMILIA RESCATADA

El alto comisario comunica al ministro de la Guerra, desde Tetuán, que se halla rescatada una familia española que se hallaba cautiva de los moros.

EN AUDIENCIA

S. M. el Rey recibió hoy en audiencia a gran número de generales, jefes y oficiales.

FIN DE CURSO

Se ha dado por terminado el curso en el Instituto de Criminalología.

En breve se publicará una Memoria con todos los discursos.

Como fin de curso, el doctor Carpena dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia.

DE CADIZ

Terminó la vista del proceso por el desfalco de la caja del Monte de Piedad de Jerez.

El señor Dato nos dijo al entrar que la reunión durará hasta las ocho de la noche, y que en ella se examinarán varios expedientes de fomento, entre los que figuran los relativos al pavimento de Madrid, a la Hidráulica de Santillana y a la campaña para la extinción de la langosta.

El señor Dato añadió: "Debo advertir a ustedes que la comida de ayer, a la que asistieron los señores Andrade, Sánchez Guerra y otros, no tuvo carácter político."

Carecía, pues, de fundamento cuantas especíes se lanzaron ayer a volar, relacionadas con este asunto.

El señor Andrade volverá a Barcelona probablemente mañana.

Esta noche, a las siete, será recibido en audiencia de despedida por el Rey.

Seguidamente vendrá a Madrid el señor Boladeres.

No creo que insista en mantener la dimisión de la alcaldía de Barcelona.

Si insiste, trataremos de convencerle. De todos modos, como el señor Boladeres dijo que dejaba la cuestión en mis manos, yo no le admitiré la renuncia del cargo."

El señor Sánchez Guerra dará cuenta de todo lo relativo al suspendido Congreso de la paz en el Ferrol y de un expediente para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia del señor Juich, de Barcelona.

El señor Burgos llevaba expedientes de penas leves.

El señor Ugarte entró en la Presidencia cojeando.

—¿Cómo está usted?—le preguntaron algunos periodistas.

—Ya lo ven ustedes, cojeando; pero no me caigo.

Los demás ministros no dieron ninguna referencia.

La conflagración europea

Madrid 28, 17-15 DE ORIGEN RUSEO

Petrogrado.—Cerca de Ossavieff ha habido duelos de artillería.

En los Cárpatos, después de una larga preparación por la artillería, los austriacos quisieron tomar al asalto las posiciones del O. de Korpatt, llegando hasta las mismas alambradas y siendo rechazados.

El enemigo el día 26 atacó nuestras posiciones del E. de Ussock, siendo rechazado. Un batallón austriaco se rindió.

Un avión austriaco dejó caer algunas bombas en Chaunux.

Capturamos dos aviones alemanes. Un comunicado del general en jefe de las tropas del Cáucaso dice que en Olstry sigue el combate por las fuerzas del litoral.

En Anabktert la caballería rusa rechazó a un destacamento búrdo.

LOS PUERTOS INGLESSES

Norueg.—Dicen de Amsterdam que el consúl inglés en aquella capital ha manifestado que en breve se cerrarán los puertos de su nación para todos los buques, así nacionales como extranjeros.

BUQUE DESTRUIDO

Stokolmo.—El vapor inglés "Cestre" se fué a pique en el mar de Aland.

Se presume que chocó con alguna mina. Parte de la tripulación logró salvarse.

Barcelona 28, 17-10 EL NIÑO MARTIRIZADO

Ha sido puesto en libertad el padre del supuesto niño martirizado, quedando en la cárcel la madre, acusada del delito de lesiones, por imprudencia, por exceso de castigo.

Se le exigen 1.000 pesetas para concederle la libertad provisional.

A MADRID Esta noche marcha a Madrid una comisión de la Asociación Musical de Barcelona, con objeto de invitar a la Infanta Isabel para que asista al festival que se hallan organizando.

MARINEROS ALEMANES

El capitán del vapor francés "Anatolie" ha declarado que a unas 60 millas del puerto vivió a una pequeña embarcación con 11 marineros, pertenecientes a los buques alemanes recluidos en este puerto desde el comienzo de la guerra.

El capitán del "Anatolie" los recogió a bordo y los desembarcó en Marsella, poniéndolos a disposición de aquellas autoridades.

Madrid 28, 17-15

4 por 100 interior. 72 30

4 por 100 interior fin mes. 00 00

4 por 100 interior fin próximo. 72 25

Amortizable 5 por 100. 93 60

Amortizable 4 por 100. 88 50

Banco de España. 447 00

Tabacaleras. 263 00

4 por 100 exterior. 00 00

Francos. 94 70

Libras. 60 00

Azucareras: 00'00, 00'00 67'00. 259 00

Rfo de la Plata. 92 25

Cédulas hipotecarias. 00 00

Oro amonedado. 00 00

Sección amena

CHARADA

—Ayer he visto a tu niño con traje muy bonito.

—¿Y dónde? —En la procesión, imitando a un angelito.

—¿De qué son cuatro una cuatro? —Son de encaje y terciopelo.

—¿Pues que no cuatro tres dos ni se le caigan al suelo.

—Por dentro están reforzadas con un segunda tercera, y como es una varilla, puede arreglarlo cualquiera.

—¿Y hacia dónde se camina? —A casa de la tía María, a ver si ya la han traído.

una dos tercera cuarta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Cataluña, cantarán las religiosas dominicas por la tarde solemnes vísperas en honor de la titular Santa Catalina de Sena.

NOTICIAS MILITARES

EJERCICIOS DE TIRO Como anunciamos, hoy ha estado el regimiento 8.º montado en el campamento de Paterna, dedicándose a ejercicios de tiro.

El médico provisional don Fernando Cañones ha sido destinado del regimiento de España al del Rey.

El habilitado de retirados por Guerra de la escuela de reserva ha comenzado a pagar la mensualidad corriente.

En el Gobierno militar se interesa la presentación del cabo Leonardo Miró Gimeno.

Parada: Otumba. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Joaquín Calvo Lacasa.

Imaginaria, otro de Otumba don Joaquín Bueso.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Tetián don Francisco García.

Visita de Hospital, tercer capitán de Guadalupe.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, cuarta de Tetián.

Escuolas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las siete, en la comisión mixta, dos sargentos del 11.º montado.

Servicio de transportes, Otumba.

BECCERRADA BENEFICA A beneficio de la Escuela de San Lorenzo se celebró ayer una beccerrada en Carabanchel, la cual fué dirigida por Gaona y Belmonte.

Estos pusieron banderillas, siendo muy aplaudidos.

Un becerro fué rejoneado por Carlos Silvestre e intentó matarlo Sánchez de León.

Los aristócratas don Carlos Cortés y don Ignacio Valenzuela despacharon cuatro becerros, y un novillo el torero Ríos.

PARA JOSETITO Y BELMONTE Han sido encajonadas en Sevilla las seis reses de Campos Varela que han de estoquear el día 6 de mayo próximo Belmonte y Joselito.

Oportunamente anunciaremos la fecha de su llegada y desencajonamiento.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Vicente Nebot Casanés, de 3 años; Rafael Obela Ros, de 21; Juan Soleres Martínez, de 15 días.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Josefa García Lloréns, de 82 años; Francisco Santos Quiles, de 56; Francisco Mota Bort, de 84; Luis Campaña Marín, de 22.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Manuel Salaberres Llopis, de 3 meses.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 3 hembras.

Defunciones: Vicente Claramonte Encarna, de 14 días; Rosalía Alberti Artigas, de un mes.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 10.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

Tose Vd Escupe Vd Sufre Vd cuando puede Vd. curarse muy rápidamente con el PECTORAL RICHELET (Sin Alcohol ni Azúcar) que no solamente le quitará radicalmente los síntomas dolorosos...

VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Aliño, plaza Cajeros, 6, Farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27, Droguería.—D. Juan Alcón, San Vicente, 155, Droguería.—Señores Hércules Hermanos, plaza Mercado, 75, Droguería.—Sres. Conat y C.ª, plaza Mercado, 72, Farmacia y Droguería.—Sres. Farrell y Piñol, Don Juan de Villarrasa, núm. 1, Farmacia y Droguería.—A. Gamir, San Fernando, 34.

NERVIOS La epilepsia, histérismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás accidentes nerviosos...

CORTE ESPAÑOL RUBIO (Patentado) Academia central de corte, confección y ampliación, dirigida por su autora

Table with 4 columns: Profesorado, Enseñanza, Pagos, Abonos mensuales. Includes details about courses and fees.

Los que hayan cursado fuera de esta Academia y deseen obtener título profesional, pueden adquirirlo mediante exámen, abonando los derechos establecidos.

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT

Espejos de todas clases, biselados, grabados, talleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores. DESPACHO: COLÓN, núms. 7 y 9. FABRICA: MARTI, núm. 16, Valencia.

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova.

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel restaurant y telegrafía Marconi en todos los buques.

Próximas salidas de Barcelona. (Salvo variación.) La Veloce: DUCA DI GENOVA... 29 abril. Lloyd Italiano: PRINCESA MAFALDA, 6 mayo. Navigazione Generale Italiana: REGINA ELENA... 20 mayo. Lloyd Italiano: CORDOVA... 22 mayo. Navigazione Generale Italiana: PRINCEPI UMBERTO... 3 junio. Navigazione Generale Italiana: RE VITTORIO... 17 junio.

Cocina a la española para la 3.ª clase Dirigido en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales. Sres. Ignacio Vilavecha y Comp.ª, Ramba de Santa Mónica, núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase, a los consignatarios Sres. Parés y Comp.ª, Ramba Santa Mónica, núm. 18, 1.ª. Informará en Valencia: Ignacio Simó. Pérez Fajol, 5, bajo.

Gran liquidación

Por reforma del local, se liquidan toda clase de aparatos de electricidad, a precios increíbles: lámparas de filamento eléctrico, irrompibles, a una peseta. Francisco Chasno, Puerta Querol, letra A, lampistería, junto al café Habana.

Situación de gran porvenir

Puede crearse persona activa e inteligente. Escribir lista de Correos. Cédula personal 226.277.

Casa cambio Pellicer

No existe en Santa Catalina, ni tampoco continúa en dicho local; se ha trasladado, por mejor de despacho, a la calle Colchonerros, núm. 1, (junto a la plaza de Cajeros). Ojo, aunque se diga continúa la misma casa, no es la del Sr. Pellicer, pues nada tiene que ver en dicho local, que dejó por no reunir condiciones para el negocio.

Aviso a las señoras

Academia de Corte Parisien. Último adelanto, enseñanza fácil en seis meses. Se hacen patrones a medida. Calle del Doctor Monserat, 26, 2.ª.

Sueldo y buena comisión

dará a agentes importante Compañía de Seguros. Inútil presentarse sin poder dar buenas referencias. Lista de Correos, cédula 9.518.

Se alquila

en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al Mercado), un buen local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates.

Nodriza

Una de 26 años, de Masamagrell, leche de ocho días, desea criar en su casa. Razon, calle Liria, núm. 4, portería.

PIQUE, dentista. Ercilla, 20, principal.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

ANEMICOS, AGOBIADOS, DISPÉPTICOS, CONVALESCIENTES

PHOSCAO

EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES. El alimento ideal de todos los que sufren del estómago. Envío gratuito de una caja de ensayo. Depósito: Fortuny Hermanos, 32, Hospital.—Barcelona.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado. CURA LOS DOLORS DEL ESTÓMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos, vómitos después de las comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

DEPOSITOS: Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 29.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada.—Al por mayor D. Blas Cuesta é hijos.

OCASIÓN

Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina a la de Guerrero (antes Calabazas). Todo a mitad de precio. Hay artículos para regalos.

DINERO

A las casas pasivas, empleados y sobre toda garantía que convenga. Facilidades en la devolución. Agente de negocios señor Ruiz, calle de Carrieros, 41, entresuelo derecha. Horas: de 9 a 11 y de 4 a 8 noche.

¿Es usted tartamudo?

Curar en 15 DIAS. Honorarios, obtenida curación. Referencias médicas de primer orden. Profesor P. Ariés-Palau, 10, principal.

Casa cambio Cardona

Continúan en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina, (Loreta arriba), las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

HORNO

de pan-cocer, se traspasa en esta capital con todos sus enseres y máquina de amasar, desahogado de sacos harina. Se dará económico y a toda prueba. Dirijirse a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

ALMACÉN en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevada cubierta y con local para perrero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretaría.

BOISSON BLANCHE LA CURA FIEBRE TIFOIDEA Sarampión Viruela, Escarlatina, Erisipela, Influenza, Fiebres intermitentes, etc. Es el MAS PODEROSO DIURETICO. Todas las farmacias le mandaran el folleto gratis como se puede igualmente pedirlo al farmacéutico, propietario Sr D. BREMOND, 65, B de la Madeleine, Marseille. 6 frascos franco 42 pesetas 12 20 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

VAPORES Servicio regular de vapores

Para Londres EL FREDAYORE cargará el 1.º de mayo. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 1.º de mayo. Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN cargará el 1.º de mayo. Para Neweatle EL HELENA cargará el 1.º de mayo. Para New-York EL CEREA cargará el 1.º de mayo. Para Amsterdam y Rotterdam EL ADORIS cargará el 1.º de mayo. Consignatarios: Iñes y Compañía, calle de Colón, núm. 68.

LINEA DE VAPORES

El servicio de esta línea de vapores es el siguiente: CABO MENOR saldrá de este puerto el 2 de mayo, para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. CABO TRES FORCA saldrá de este puerto el 3 de mayo, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

GRAMÓFONO

Se vende uno de las mejores marcas, tocadas, elegantísimo, propio para el baile, sociedad ó casa de campo, con un bonito y cómodo estuche. Precio: 20.000.

Ventas

Por tener que ausentarse una familia, se venden tres casas y un grande solar, propio para industria, y unos campos de tierra arrosa y huerta.

FOROS artesanos

Se teladan hasta 500 metros en todo paraje; perforadores a vapor, Vicesa, Metal, Zorrillo, 26, Valencia.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precio y economía. También tiene billares muy acabados y se mudan paños y componen los. Tiene a la venta todos los accesorios a precios sin competencia. Calle de Oádiz, 13 y 16.

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura ó Higiene de la Infancia. Son 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. ANTIGUO INTERNO EN POSICIÓN DE LOS HOSPITALES DE PARIS, EN 1887. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887.

3.ª EDICIÓN, reformada é ilustrada con grabados. Vendese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, Barcelona.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 4 pesetas el ejemplar.

FOLLETIN

Oscar y Amanda

—Conformémosnos, no obstante, hermano mío, con la voluntad Divina, y hagamos cuanto nos sea posible por acatar su mandato soberano.

—Si, hermana querida. Démoste gracias por las mercedes que nos dispensa haciéndonos poseedores de esa fortuna. Con ella procuraremos labrar la ventura de muchos desgraciados y gozaremos de la íntima satisfacción que produce en las almas nobles el hacer bien á sus semejantes. Aunque mi desgracia fuera mayor, diera me por satisfecho con que Dios me permitiera, de hoy en adelante, vivir constantemente al lado de mi Amanda adorada, para ser su guía, su apoyo, su sostén.

—Si, hermano del alma: nuestro amor fraternal será el consuelo mayor que encontrar podremos.

Después de que hubieron los dos hermanos deliberado acerca de lo que convenia hacer para entrar en posesión de la fortuna que les pertenecía, convinieron, de acuerdo con Bingley y Rushbrook, en presentarse al marqués de Roslin directamente.

—Creo—dijo el coronel—que en cuanto el marqués sepa que poseemos el testamento del difunto conde, no podrá hacer objeción ninguna y se avendrá amistosamente á razones. Si no fuese así, entonces procederemos por la vía judicial, cosa á que el marqués—estoy seguro—no dará lugar,

pues vendría inmediatamente el escándalo. Yo conozco al marqués personalmente, y si no os opondéis á ello, tendría mucho gusto en acompañaros á Escocia para ultimar este asunto.

—Acepto, y os lo agradezco infinitamente, convencido de que vuestra intervención es ya una garantía de éxito—respondió Oscar estrechando cariñosamente la mano del coronel.

—Como quiera que á vos os será igual—repuso el barón—hacer el viaje por una ú otra parte, si no tenéis inconveniente, lo haremos pasando primero por Irlanda, en donde tengo que arreglar algunos asuntos relacionados con mi regimiento. De allí pasaremos á Escocia, desembarcando en Puerto Patrick, de cuyo punto dista el castillo del marqués solo unas cuantas millas.

—Como gustéis, mi coronel: á mí me es indiferente.

—Y si la señorita Amanda quiere acompañarnos...

—No—replicó ésta vivamente,—mi gusto sería, ya que en nada os debía de vuestra ruta, que hicierais el viaje á Irlanda, pasando por Gales, en cuyo caso podríais darme en casa de mi nodriza Isabel hasta que hubierais terminado vuestros asuntos. Oscar acogió con júbilo la idea de su hermana.

guarnición en Richmond, cuyo puesto deberis ocupar tan pronto como os sea posible.

—¡Ah, coronel, sois mi providencia! ¡Dios os bendiga!

—¿Cuándo podréis tomar posesión de vuestro nuevo destino?

—Nos pondremos en viaje mañana ó pasado, si gustáis, y en la corriente semana me haré cargo de él.

—Perfectamente.

El coronel comió aquel día con todos sus amigos, y después de ultimar todos los detalles para sus respectivos viajes, separáronse para hacer cada uno sus preparativos particulares.

Antes de partir llamó el coronel á Oscar, y del modo más delicado y afectuoso le rogó que le permitiera ser su banquero hasta que pudiera disponer de su fortuna. Oscar aceptó la amistosa oferta muy agradecido.

—¡Lástima!—se decía el coronel al marchar—que esa hermosa niña haya entregado su corazón á otro antes de conocerme! Si; ella no lo dice, pero yo lo adiviné ya hace tiempo. El ídolo que adora en secreto es lord Mortimer. ¡Qué sucederá si, como todo induce á creer, se casa éste con lady Eufrasia? Mas, no. Mi egoísmo no debe permitir que se lleve á efecto tal enlace. Sé que lord Mortimer, la ama, es decir, la ama también locamente, y si accede á unirse con la hija del marqués, es debido á la infamia que ese misero Belgrave cometió, haciendo creer al mundo que Amanda era su amante. Mi deber es hacerle saber cuanto ocurre y labrar la dicha de esos dos seres, aun á costa de la mía propia. Mas ¿qué digo? no; yo no podría ser feliz con ella, aunque lograse hacerla mía. Sería mío

su cuerpo, pero su alma sería de Mortimer eternamente.

XIX

Después de tres días de viaje llegaron nuestro amigos á Holyhead. Amanda se despidió de sir Carlos, y acompañada de su hermano, se dirigió hacia la pequeña granja de los Edwin.

Oscar se separó de su hermana antes de llegar á la casa.

—Creo prudente, Amanda, que no me vean todavía. Me agobiarian nuestros buenos amigos con sus preguntas, y, como quiero que, hasta que esté resuelto el asunto que motiva nuestro viaje no debemos decir nada á nadie, prefiero sacrificar el gran deseo que siento de verles, antes de mentir, ó contestarles con evasivas que pudieran resentirles.

—Entonces les diré que he viajado acompañada por unos amigos que venían en esta dirección.

—Eso es. Adiós, hermana mía. Cuidate bien. Tan pronto como llegue te escribiré dándote toda clase de pormenores.

—Adiós, Oscar querido. No te dejes abatir por la pena y piensa en que á tu vuelta, sabrá tu hermana con sus mimos y atenciones hacerte la vida agradable.

—Gracias, hermana mía. Mi único consuelo en el mundo eres tú.

Amanda vió desaparecer á Oscar y se quedó un momento pensativa al considerar el punto en que se hallaba.

—En este mismo sitio fué—se dijo Amanda—donde por última vez me despedí con la vista de Tudor Hall. Aquí fué también, donde mi padre me dirigió su última mirada

hacia la torre de la iglesia que guarda en su patio los restos de mi madre querida. Aquí es ¡ay! donde lord Mortimer solía esperarme para ir á dar nuestros inolvidables paseos. ¡Ah, tiempos felices! ¡Horas dichosas, que pasaron para no volver jamás!

Amanda se dirigió hacia la casa de Edwin, cuya puerta encontró abierta.

Isabel, que se encontraba sola en aquel momento, se quedó llena de asombro al ver aparecer á su amada hija de leche, tan de improviso. Quedósele mirando un momento, como si dudara de la evidencia, y corriendo por fin hacia ella, la echó los brazos al cuello y la estrechó contra su pecho.

—¡Ah, señorita querida! ¡Qué sorpresa tan agradable! ¿Cuándo habéis llegado? ¿Cómo y por dónde? ¿Ay! No os podéis figurar cuánto hemos pensado en vos.

Amanda correspondió efusivamente á las caricias que su nodriza le prodigaba.

—Ya supimos la triste noticia. ¡Pobre señor capitán! ¡Quién me hubiera dicho que cuando vino para llevarnos consigo sería aquella la última vez que mis ojos le vieran!

—¡Padre querido!—exclamó Amanda, sin poder contener sus lágrimas.

—Hija mía—dijo la nodriza, limpiándose los ojos con la punta de su delantal,—tarde ó temprano es el camino que todos hemos de seguir. Es preciso conformarse con la voluntad de Dios... pues, vaya, vaya, hija; yo esperaba de un momento á otro saber que hubierais casado con... vamos... con un gran señor; pero veo que la mayor parte de los hombres son como el viento. Cambian á cada instante de dirección. Ya veis; yo, que al verme tan apesadumbrado le hubiera

dado—si la hubiese sabido—vuestra dirección cuando os fuisteis con vuestro padre; cómo había de pensar que en vez de estar presuroso en busca vuestra había de encontrarme al poco tiempo con una señorita que nombre tan raro y tan difícil de pronunciar? Y todo ¿por qué? Pues, nada; porque tiene dinero. ¡Ah, qué mundo éste!

—¿Cómo están los demás?—preguntó Amanda, tratando de cambiar aquella conversación, cuyo asunto le era tan desagradable.

—Todos buenos, gracias—respondió Isabel.—Pues, ¿y el otro? ¿Cuándo volverá go que todos son iguales!

—¿Qué otro—preguntó intrigada la hija—?

—¿Quién ha de ser? Howel, el párroco.

—¿Ah, sí! ¿Qué le ha sucedido?

—Otro que parecía iba á morir de su fatigamiento cuando os fuisteis la última vez.

—¿Y vive, ¿verdad?

—¡Digo! Más contento que nunca. Pero á poco empezó á dejar de venir y de pronto corrió la voz—no sé quién me lo dijo—de que se iba á casar.

—¿Ah, sí?

—Como lo ois.

—Pues me alegro mucho. Es un joven que merece todas mis simpatías.

—Sí, sí; pero...

—Vaya, Isabel: dejémos á los de casa y hablemos de los tuyos. ¿Qué importancia les damos? No la sabemos.

—Pues... Elena...

—No. ¿Qué ha pasado?

—Que ya no está aquí.